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1. GRECE. Massalia. Lot d’une drachme au buste d’Artémis
et d’une obole à la tête d’Apollon.

Les 2, TTB et TB   90 €

2. -IDEM-. Lot de 2 drachmes au buste d’Artémis et au lion
passant.

Les 2, TTB et TB   90 €

*3. GRECE. Sicile, Agrigente (vers 480 av.). Didrachme au
crabe et à l’aigle. P 375v.

Très bien centré, TB à TTB   80 €

4. GRECE. Sicile, Himère (vers 415 av.).Tétradrachme signé
du maître « MAI » au quadrige conduit par la nymphe Himère
et couronné par Niké (à l’exergue monstre marin). R/ La nymphe
Himère sacrifie devant un autel, à sa droite un satyre se baigne
dans une fontaine à tête de lion. Un des derniers monnayages
d’Himère avant sa destruction en 409 par les Carthaginois et un des
premiers chefs d’œuvre de la gravure monétaire de style classique signé
d’un maître dont le nom complet nous est inconnu. Franke et
Hirmer pl. 22 ; de Luynes 977.

Superbe monnaie d’une conservation 
quasi parfaite   5 000 €

*5. GRECE. Italie du Sud. Lot de 3 statères du IVème siècle av.
dont Thurium et Néapolis.

TTB et TB   100 €

*6. GRECE. Sicile, Syracuse (485-479). Tétradrachme au
quadrige au pas couronné par Niké et à la tête d’Aréthuse
entourée de quatre dauphins. P 553v.

Très bien centré, TB à TTB   300 €

*7. -IDEM-. Un second exemplaire varié. P 557v.
TB à TTB   200 €

*8. GRECE. Lot de six divisionnaires d’argent dont une peu
courante drachme d’Athènes nouveau style.

Les 6, TB et TTB   200 €

9. GRECE. Athènes (449-413). Tétradrachme à la tête
d’Athéna casquée et à la chouette dans un carré creux. P 1546 v.

Superbe   1 200 €

10. -DEM-. (338-329). Tétradrachme plus tardif avec petite
contremarque à l’avers.

TTB, léger nettoyage   250 €

11. -IDEM-. (196-87). Tétradrachme nouveau style avec, au
revers, chouette sur une amphore couchée et dans le champ,
massue, peau de lion et arc. P 1601.

TTB à superbe   450 €

12. GRECE. Macédoine, Alexandre III (336-323). Statère
d’or (8,55 g.) frappé à Sidé, à la tête d’Athéna casquée. R/ Niké
tenant palme et stylis dans le champ OI I –Λ∑.
Price 2959a (pl. IX) semble des mêmes coins.

Exemplaire de toute beauté à la conservation 
quasi parfaite   4 000 €

13. -IDEM-. Tétradrachme frappé à Berytus (Phénicie) à la
tête d’Héraclès coiffé de la léontée et au Zeus aëtophore assis.

TTB, frappe vigoureuse   200 €
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14. GRECE. Péonie, Lycceios (356-335). Tétradrachme à la tête
de Zeus et à l’Hercule combattant le lion. P-, SNG ANS 1019.

Superbe et très bien centré ce qui est rare 
pour ce monnayage   800 €

15. GRECE. Ionie, Héraclée du Latmum (après 190 av.).
Tétradrachme stéphanéphore à la tête d’Athéna au casque
athénien richement orné. P 2453.

Superbe   900 €

16. GRECE. Mysie, Pergame (133-67). Cistophore au serpent
se glissant dans la ciste bachique. R/ Goryte entouré de 
2 serpents. P 2261v.

TB/TTB   200 €

17. GRECE. Arménie, Tigrane le Grand (97-56).
Tétradrachme au buste du roi coiffé de la tiare arménienne. R/
Tyché tourelée tenant une palme avec, à ses pieds, le dieu-fleuve
Oronte nageant.  P 3036.

TTB à superbe   900 €

18. GRECE. Characène, Attembelos I (46-29).
Tétradrachme (15,86 g.) au buste diadémé du roi. R/ Héraklès
assis, tenant une massue.

TTB à superbe   700 €
Le petit royaume de Characène (capitale Charax Spasinou) était situé au
fond du Golf Persique. Son histoire nous est surtout connue grâce aux témoi-
gnages numismatiques.

19. GRECE. Lydie, dynastie Achéménide (486-450).
Darique d’or (8,26 g.) au roi archer barbu en position de course
semi agenouillée.

TTB   1 500 €

20. GRECE. Carthage (264-241). Trihémistatère d’electrum
(10,54 g) à la tête de Perséphone couronnée d’épis. R/ Cheval
debout surmonté d’un disque radié entre 2 uraeus. P 3307.

TTB, traces de monture, rare   4 000 €

*21. GRECE. Lot de 5 pièces grecques en argent dont un
statère incus de Crotone au trépied et de 2 monnaies diverses.

Les 7, B et TB   120 €

*21 A. GRECE. Lot de 10 bronzes antiques principalement siciliens.
La plupart, TB   100 €

22. ROME. César (100-44). Denier à l’éléphant et aux
instruments du culte. Seaby 49.

Superbe   400 €

23. ROME. Pescennius Niger (193-194). Denier. R/ La
Fortune. Seaby 24.

Très rare et TTB   1 300 €

24. ROME. Otacilie Sévère (épouse de Philippe Père).
Sesterce. R/ La Piété. Cohen 40.

TTB à Superbe   400 €

14 15 16
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27. LORRAINE. François II (1625-1632). Teston de 1630
pour Badonvillers.

TTB à superbe   160 €

28. NAVARRE. Henri II (1572-1589). Franc aux H
couronnés, 1583. Dy 1323.
Provient de la célèbre collection Couchard (Drouot, 27/1/2006 n° 167). 

TTB, flan large   500 €

29. SAINTES (début XIème siècle). Denier anonyme de poids
réduit (1,03 g.) au nom de Louis (+LODO+ICVS+). R/ Trois
croisettes et légende +STCI+NAS. Poey d’Avant 2706.

Très rare et TTB à superbe avec 
une toute petite ébréchure   1 000 €

30. JEAN LE BON (1350-1364). Franc à cheval. Dy 294.
De flan large et presque superbe   1 500 €

31. CHARLES V (1364-1380). Franc à pied. Dy 360.
Provenance : Drouot 30.3.2004, n° 290.

De conservation exceptionnelle : 
quasi FdC !   1 400 €

32. CHARLES VI (1380-1422). Demi-heaume d’or (2,40 g.)
pour La Rochelle (croisette et 3 points remplaçant deux lys
autour du quadrilobe du revers). Dy 374A.

Très rare ; TB et de flan court   2 400 €

**33. -IDEM-. Ecu d’or à la couronne sans point d’atelier
(avant septembre 1389). Dy 369.

De flan large et TTB à superbe   500 €

25. GAULE. Vénètes. Statère d’or (7,50 g.) de la série « à l’hippocampe ». A/ Tête
humaine posée sur un fleuron et surmontée d’un hippocampe stylisé ; de cette tête
partent des cordons perlés reliés à de petites têtes humaines. R/ Cheval androcéphale
avec aurige tenant les rênes et une branche de gui finissant en vexillum frangé. Sous
l’androcéphale, personnage allongé muni d’une aile.
Un des 75 exemplaires de la part des inventeurs du Trésor du Mans  vendue à Drouot le
27.3.2001. Cette part comprenait seulement dix statères Vénètes dont celui-ci (n°113 de la
vente) est un des trois plus beaux.

Rare et Superbe   6 000 €

26. GAULE. Volques Tectosages. Lot de trois drachmes d’argent à la croix, de styles
différents et bien centrées.

160 €

4 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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34. CHARLES VII (1422-1461). Ecu neuf pour Tournai
(point 16°). Dy 511.

TTB   600 €

**35. -IDEM-. Un autre exemplaire, pour Montpellier (point 4°).
Presque superbe

(très légère trace de pli et d’éraflure)   600 €

36. FRANCOIS I (1515-1547). Ecu d’or au soleil de Bretagne
du 2ème type, pour Nantes. Dy 790.

TTB   1 200 €

37. HENRI II (1547-1559). Teston de 1559 pour Toulouse.
Dy 983.

TTB   150 €

38. LOUIS XIII (1610-1643). 60 sols de Warin du 2ème type,
1643 (rose) Paris. G 52.

Superbe   2 000 €

39. -IDEM-. Quart d’écu (15 sols) du 2ème poinçon de Warin.
1643 (rose) Paris. G 48.
Provient du trésor de Fontaine Simon inventé en 1964. (vente
Vinchon 13.4.1991, n° 239).

TTB   250 €

40. -IDEM-. Demi-franc, tête nue et col fraisé, 1615 Rennes.
G 39. 

Peu courant et TTB   300 €

41. LOUIS XIV (1643-1715). 4 sols dit « des Traitants » 1675
D et liard de France, 1657 I. On joint un double tournois de
Warin, 1643 H. pour Louis XIII. G 103, 80 et 12.

Les 3, TTB et TB   30 €

42. -IDEM-. Demi écu mèche longue, 1655 Paris. G 169.
Provenance : vente Vinchon du 17.11.1990, n° 197.

TTB   180 €

43. -IDEM-. Ecu aux 3 couronnes, 1711 Poitiers. G 229.
Très rare et superbe

(avec faiblesse de frappe sur la date)   400 €

Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h - 5
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44. -IDEM-. Louis à l’écu pour le Béarn, 1690 Pau. G 251.
Exemplaire provenant du Trésor de Pau inventé en 1990 et
partiellement vendu aux enchères dans cette ville le 26.1.1991 :
acheté par M. Touron et offert dans la vente de sa collection
(Drouot, 8.6.1999, n° 395, adjugé 80000 francs).

Très rare, réformation et superbe à FdC.   9 000 €

45. LOUIS XV (1715-1774). Louis aux lunettes, 1727 Tours.
G 340.

Rare pour l’atelier (49600 ex.) et superbe   600 €

46. -IDEM-. Ecu aux branches d’olivier, 1728 Rouen. G 321.
Très légère porosité du flan, mais absolument superbe

et fort rare en cet état   400 €

47. -IDEM-. Ecu au bandeau, 1766. Bayonne G 322.
TTB à superbe avec faiblesse de frappe 

sur la date   200 €

48. LOUIS XVI (1774-1793). Ecu aux branches d’olivier,
1785 Orléans. G 356.

TTB (ajusté)/superbe   100 €

49. -IDEM-. Monneron de 5 sols au serment, 1792 an IV.
Superbe   120 €

50. CONSULAT (1799-1804). 20 f. Bonaparte, an 12 Paris. G 1020.
TTB   300 €

51. NAPOLEON I (1804-1814). 5 francs, 1811 Paris. G 584.
Presque superbe (léger nettoyage)   100 €

6 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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61. -IDEM-. Un 2ème exemplaire, 1845 Lille. G 678a. 
Superbe avec micro stries (« hairlines »)   80 €

62. NAPOLEON III (1852-1870). 5 f. or, grand module et tête nue,
1859 Paris.

TTB à superbe   80 €

52. -IDEM-. 40 francs, 1811 Paris (A sur coq). G 1084.
TTB   500 €

53. -IDEM-. 40 francs, 1812 A. G 1084.
TTB   450 €

54.  LOUIS XVIII (1814-1824). 5 francs, 1824 Rouen. G
614. Superbe et finement patiné, amusant « fantôme » d’une
partie de date au-dessus de la tête du roi.

70 €

55. -IDEM-. 20 f. au buste habillé, 1814 Paris. G 1026.
TTB   250 €

56. -IDEM-. 40 f. 1818 Lille. G 1092.
TTB   450 €

57. CHARLES X (1824-1830). 5 f. 1827 Rouen. G. 644.
TTB/superbe   100 €

58. -IDEM-. 40 f. 1830 Paris. G 1105.
TTB   500 €

59. LOUIS-PHILIPPE (1830-1848). 20 f. lauré, 1841 Paris.
G 1031.

Superbe/TTB   250 €

60. -IDEM-. 5 francs, 1837 Paris. G 678.
Superbe   150 €

Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h - 7
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63. -IDEM-. 50 francs, tête nue, 1857 Paris. G 1111.
Provenance : vente Vinchon 17.11.1990, n° 402, (« très bel
exemplaire »).

TTB  à superbe   700 €

64. -IDEM-. Un second exemplaire, 1857 Paris.
TTB   600 €

65. -IDEM-. Un dernier exemplaire, 1855 Paris.
TTB   600 €

66. -IDEM-. 100 f. tête nue, 1858 Paris. G 1135.
TTB, petit choc sur tranche   1 000 €

67. -IDEM-. Un second exemplaire, 1859 Paris.
TTB, petit choc sur tranche   1 000 €

68. III REPUBLIQUE (1871-1940). 100 f. au Génie, 1906
Paris. G 113.

TTB   1 000 €

69. -IDEM-. 100 f. Bazor, 1935. G 1148.
TTB/superbe   1 000 €

8 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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70. ALLEMAGNE. Saxe, Auguste (1553-1586). Thaler de
1581.
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71. -IDEM-. Frédéric-Auguste III (1763-1827). Thaler de
1796.
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72. ALLEMAGNE. Bamberg, Christopher-Franz, prince évêque (1795-1800). Thaler de convention à la vue de la 
ville, 1800.

Joli TTB   300 €

73. ALLEMAGNE. Augsbourg, Ferdinand III (1637-1657).
Thaler de 1641 à la pomme de pin et à la vue de la cité.

Superbe   500 €

74. ANGLETERRE. Lot de 11 souverains pour Victoria 
(5 ex.), Edouard VII (4 ex.) et George V (2 ex.).

2 800 €

75. AUTRICHE. Léopold I (1605-1705). Double thaler
de Hall, non daté.

TTB à superbe   600 €

76. ESPAGNE, Wisigoths. Suinthila (621-631). Triens d’or frappé à Ispali. 
Miles 228h, pl. XIV, 10.

Superbe   600 €

77. ITALIE. Messine, Charles d’Anjou (1266-1285). Réal d’or au buste couronné
du roi. R/Ecu d’Anjou. Provenance : coll. Jacques Pauli, Vernon 16.3.2002, n° 222.

Très rare et presque superbe (faiblesse de frappe sur partie de la légende) 
6 000 €

78. ITALIE. Napoléon Roi (1800-1814). 40 lire, 1810 Milan. TTB   450 €

**79. -IDEM-. Un 2ème exemplaire, 1811 Milan. TTB   450 €

**80. -IDEM-. Lot de deux autres exemplaires, du 1er type (1808 Milan).
Les 2, TB   800 €

81. ITALIE. Parme et Plaisance, Marie Louise (1815-1847). 40 lire 1815.
TB/TTB   500 €

82. ITALIE. Sardaigne, Charles-Albert (1831-1849). 100 lire, 1832 Turin. 
TTB   1 000 €

Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h - 9
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**83. ITALIE. Victor Emmanuel II (1861-1878). Lot de trois
20 lire. On joint une 20 lire Umberto I pour 1882.

Les 4,   750 €

84. MONACO. Charles III (1856-1889). 100 francs, 1882 A. 
TTB   900 €

85. SUISSE. Confédération Helvétique. 5 francs, 1891 Berne.
TTB   70 €

86. RUSSIE. Anne (1730-1740). Rouble de 1732.
TTB à superbe/TTB, jolie patine   600 €

87. RUSSIE. Nicolas I (1825-1855). 3 roubles de platine,
1830 Saint Petersburg.

TTB   1 500 €

88. PREMIER VOL de la MONTGOLFIERE (1783).
Médaille d’argent (42 mm) par Gatteaux aux bustes accolés
d’Etienne et Joseph Montgolfier, frappe du 19ème siècle (on
joint une épreuve en étain). R/ L’envol de la montgolfière. M1.

Les 2, superbe et TTB   100 €

89. -IDEM-. Médaille de bronze (41 mm) par Gatteaux au
buste de Louis XVI et à l’envol de la montgolfière. M2.

Très rare frappe d’époque, TTB   300 €

90. IDEM-. Un second exemplaire, frappe du 19ème siècle sans
poinçon.

Superbe   60 €

10 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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de l’ancienne collection du Professeur Raphaël BLANCHARD (1857-1919),
membre de l’Académie de médecine, célèbre zoologue, parasitologue et descendant de Jean Pierre Blanchard (1753-1809),

l’illustre pionnier français de l’aéronautique.
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91. EXPERIENCE du CHAMP de MARS, 27 août 1783.
Lot de 2 médailles (argent et bronze, 41 mm) par Gatteaux aux
bustes des frères Montgolfier. 
M3. Frappes du XIXème siècle, sans poinçons.

Superbes   100 €

92. LES PREMIERS VOLS DIRIGES (21 nov. et 1er déc.
1783). Médaille d’argent (50 mm) d’après Pajou.
Frappe du XIXème siècle (Superbe, sans poinçon) à laquelle on
joint une épreuve uniface en étain de l’avers.

200 €

93. VOL du BALLON « Le FLESSELLES » à LYON.
Médaille d’argent (42 mm) par Gatteaux commémorant le
départ de l’aérostat des Brotteaux le 19 janvier 1784.
M 6. Superbe frappe du XIXème siècle, sans poinçon

100 €

94. -IDEM-. Médaille hybride en bronze (41 mm) de type
M1/M6. On joint une épreuve uniface en étain de M6 et 2
médailles modernes sur les Montgolfier.

Les 4,   60 €

95. LUNARDI. Médaille de bronze (35 mm) au buste de
Vincenzo Lunardi, commémorant le premier vol anglais du 15
septembre 1784. On joint un 2ème exemplaire en bronze
argenté. M 10.

Les 2, superbe et TTB,   220 €

96. Paul ANDREANI. Médaille d’étain (42 mm) par Guillemard,
datée 1789 au buste de l’aéronaute milanais. R/ Grand ballon
s’élevant dans les airs. M -.

Semble très rare, superbe   100 €

Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h - 11
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97. PREMIER VOL en ALLEMAGNE. Grande médaille d’étain
à insert de cuivre (45 mm) par Reich au buste de Jean Pierre
Blanchard (1753-1809) pour le 1er vol à Francfort, le 3 octobre
1785, du célèbre aéronaute français. R/ Vue de l’aéronef survolant
la ville de Francfort et portant parachute avec son chien. M 13.

Rare et superbe médaille   200 €

98. LE VOL VIRTUEL (1786). Médaille d’étain (47 mm) par
Daiser au buste du baron Von Lutgendorf et à la vue de la ville
d’Augsbourg où le baron fit une tentative avortée de survol !
M 15.  Frappe assez grossière ou d’un coin oxydé comme pour
l’exemplaire reproduit par Malpas.

Rare et presque superbe   150 €

99. VOL de BLANCHARD à NUREMBERG. Médaille d’étain
à insert de cuivre (47 mm) signée MR au  buste de Blanchard et
à la vue de Nuremberg surmontée par son ballon. M 17. 

Rare et presque superbe   150 €

100. -IDEM-. Médaille d’argent (35 mm) datée 1787 avec
Blanchard dans son ballon équipé de parachute.
M 18 (bronze et étain). Superbe, non signalé en argent.

Exemplaire de la vente Schulman de mai 1913 
(n° 1153), avec sa pochette d’origine.   200 €

101. VOL de BLANCHARD à BRESLAU. Deux médailles
d’argent (29 mm) datée 1789 dont une à bélière pour le survol
de Breslau. M23 

Les 2, superbes exemplaires   200 €

102. VOL de BLANCHARD à VARSOVIE. Deux médailles
de 1788 par Loos en bronze avec date et en argent (sans date).
M 20 et 21.

Les 2, TTB   150 €

103. -IDEM-. Deux médailles type M 20 en cuivre rouge et
en bronze argenté.

Superbe et TB   100 €

104. Alexandre PAULIWYTSCH. Jeton de cuivre jaune (25
mm) par Hans Laeuffer du noble Polonais et à la foule
regardant le ballon. M 19.

Très rare et TTB, dans sa pochette d’origine 
« Clément Platt, quai Malaquais »   60 €

105. VOL de GARNERIN à BERLIN. Médaille d’argent (37
mm) par Loos aux bustes accolés de Garnerin et de son épouse
pour leur vol à Berlin en avril 1803. (Jeanne Garnerin née
Labrousse fut la première femme parachutiste au monde). M 25.

Rare et superbe   200 €

12 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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106. JAMES SADLER. Médaille d’argent (51 mm) au
buste du premier aéronaute anglais, par Wyon,
commémorant le record de vitesse du vol du 7 octobre 1811
près de Birmingham.
Provient de SPINK ans Son’s (Numismatic Circular XIX, n° 223, col
12869, lot 87438).
M 26.

Superbe et très rare en argent   400 €

107. SPARROW tokens (1823-1826). Ensemble de 5
jetons de cuivre émis par Sparrow, enthousiaste passager et
zélateur de l’aéronaute Charles Green (1785-1870). M 27,
29, 30 (2 ex.) et 31.

TTB et superbe   150 €

108. ASCENSION à DOS de CHEVAL ( !). Médaille de
bronze (42 mm) par Massonet commémorant l’incroyable
« ascension en cavalcade » de Poitevin, son épouse et Louis
Deschamps, au Champ de Mars le 31 août 1851. M 34.

Très rare, superbe et à coup sûr une des plus
étonnantes médailles sur l’aérostation ; 

avec sa pochette d’origine de B. Baer à Paris. 200 €

109. BALLON CAPTIF de 1867. Médaille de bronze à
bélière (51 mm) aux bustes accolés de Napoléon III et
Eugénie par Labauche, pour le premier grand ballon captif
de Giffard à l’Exposition Universelle de 1867. M 37.

Presque superbe   80 €

110. -IDEM-. Médaille d’étain (argentée ?) pour le même
ballon captif avec, à l’avers, la vue de l’entrée de l’exposition.
M 36.

Superbe exemplaire   80 €

104

106

108

109

110

105

Du lot 107
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111. Ballon Poste « L’Armand Barrés ». Départ du 7-10-
1870. Cuivre (29,8mm). COL 318.

TTB   40 €

112. Ballon Poste « Le général Bourbaki ». Départ du
20.1.1871. COL 374.

TTB à superbe   40 €

113. Ballon Poste « Le Général Cambronne ». Soixante
sixième et dernier départ (21-1-1871). COL 381.

Superbe   40 €

114. Ballon Poste « Le Général Faidherbe ». Départ du 13-
1-1871. COL 368.

Superbe   40 €

115. Ballon Poste « Le Guillaume Tell ». Départ du 14-10-1870.
COL 328

Superbe   40 €

116. Ballon Poste « Le Jean Bart (n°2) ». Départ du 16-10-1870.
COL 329.

Superbe   40 €

117. Ballon Poste « Le Kepler ». Départ du 11-1-1871.
COL 366.

TTB   40 €

118. Ballon Poste « Le Newton ». Départ du 4-1-1871. 
COL 363.

Presque Superbe   40 €

119. Ballon Poste « Le Steenackers ». Départ du 16-1-1871.
COL 371.

Superbe   40 €

120. Ballon Poste « Le Toricelli ». Départ du 24-1-1871.
COL 377

Superbe   40 €

121. Ballon Poste « Le Tourville ». Départ du 27-10-1870.
COL 360.

Presque Superbe   40 €

122. Ballon Poste « Le Washington ». Départ du 12-10-1870. 
COL 356.

Presque Superbe   40 €

122 A. Ballon Poste « Le Denis Papin ». 
Superbe   40 €

123. LOT de 4 épreuves bifaces en étain de jetons de Ballons
Poste (Le Montgolfier, le Ferdinand Flocon, le Vauban et le Gal
Faidherbe).

60 €

124. Souvenir du vol Zeppelin des 4-5
août 1908. Bronze (60 mm) au buste de
Zeppelin par Kieurlen.

Superbe   60 €

125. La Germanie remercie Zeppelin.
Bronze (60 mm) par Galambos. (R/ Génie
ailé brisant ses chaines).

Superbe   70 €

14 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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126. 1908. Vol d’essai au-dessus de Strasbourg. Argent (33,5
mm), tranche inscrite EIN GEDACHTTS THALER.

Superbe   60 €

127. Souvenir de l’atterrissage du Zeppelin II le 31-7-1909.
Cuivre octogone à bélière (42,5 mm) avec étiquette et pochette
d’origine à cachet « Clément PLATT ».

Superbe   50 €

128. LOT de 3 médailles pour 1909 : 
Souvenir du vol du dirigeable. Cuivre octogone à bélière (42,5
mm) avec étiquette et pochette d’origine « Clément Platt »,
Souvenir du Concours International de vol, Francfort, 1-9-
1909. Cuivre octogone à bélière (42,5 mm), Exposition
Internationale Aérienne (ILA). Bronze (43 mm).

Les 3, TTB et superbe   150 €

129. Vol de Friedrichschafen à Munich. Argent (35 mm).
Etiquette et pochette d’origine « Clément Platt ».

Rare et superbe   80 €

130. -IDEM-. Grande médaille de bronze (65 mm) par Goetz
(non signée) pour le vol de Friedrichschafen à Nuremberg.

TTB   60 €

131. Vol du dirigeable et enfant écrivant les noms des villes
survolées, par Goetz. S.d. Argent (35 mm). Etiquette et
pochette d’origine «  Clément Platt ».

Rare et superbe   80 €

132. Vol au dessus de Munich. Fonte de bronze (36,5 mm).
On joint une médaille d’aluminium de 1908 pour le « raid »
de 588 km Friedrichschafen-Mainz.

Les 2, superbes   60 €

133. Vol de Friedrichshafen à Munich. Grande fonte uniface
(106 mm) au buste de Zeppelin par Schabel.

Superbe   80 €

134. LOT de 3 médailles à revers Francfort 1909 (bronze,
cuivre, argent).     

Superbes   60 €
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135. Ascension du Schwaben à
Baden-Baden. Argent (41 mm)
daté du 29.7.1911. Avec pochette
de la maison Baer à Paris.                                                                   

Superbe   70 €

136. Vol de Friedrichshafen à
Munich du 24-10-1912. Deux
grandes médailles de bronze (65
mm) par Goetz. Au revers
inscription gravée (MIT)
VICTORIA LVISE. 
On joint un troisième exemplaire à
l’avers non signé.

Les 3, superbes   120 €

137. Deux autres médailles du
même type (avers non signé) avec au
revers inscription « AET 75
8.juli.1913 » à la place de
l’indication du vol pour l’une et  la
seconde, pour le vol de
Friedrichschafen à Augsbourg (4 mai
1913).

Les 2, superbes   80 €

135

Du lot 136

137

137
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138. 75 ans du Comte Ferdinand von Zeppelin. Médaille de
bronze (65 mm) au beau revers signé K.G. (Goetz).

Superbe   80 €

139. Atterrissage du Zeppelin XVI à Lunéville. Bronze (50
mm) par Goetz au revers de l’aigle humiliant le coq gaulois,
daté du 3 avril 1913.

Superbe   100 €

140. Survol de Lunéville par le Zeppelin IV. Argent (34 mm),
non signé. Superbe   50 €

141. Naufrage du Zeppelin L 1. Plaquette de bronze (fonte
87x55), datée du 9.9.1913, signée des monogrammes LH à
l’avers et TR au revers.

Rare et superbe   180 €

142. Survol de Vienne. Médaille de Goetz en argent (45 mm)
datée 9 juin 1913.

Superbe   120 €
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145. Emploi des Aérostats pour la défense de
Paris. Grande médaille de bronze (75 mm) par
Chaplain, poinçon abeille. (Médaille décernée
uniquement aux participants des vols). 
COL 315. M.97.

Rare et TTB   100 €

146. Ministère de la Guerre-Communications
aériennes. Lot de 2 médailles par Degeorge : vermeil
(63 mm) et argent (51 mm). Les 2, poinçon corne.
COL 316 et 317.

Superbes   180 €

18 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h

143. « Mein Leben Ein Kampf ». S.D. Médaille de bronze (60
mm) au portrait de Zeppelin. R/ Apollon sur Pégase regarde le
dirigeable. On joint une petite médaille en argent à bélière et
anneau de suspension pour le centenaire (1913) des ingénieurs
Bavarois. 

Les 2, superbes   80 €

144. Deux plaquettes unifaces en bronze au buste de Zeppelin.
S.D. Une frappe (50x37) et une fonte (70x53) de haut relief,
signée d’August Schabel.

60 €

L E  S I È G E  D E  PA R I S  E N  1 8 7 0

Du lot 143

145

Du lot 146
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147. Siège de Paris. Deux médailles grand module
(74mm) par Chaplain, en bronze et bronze argenté
(poinçon corne).

Les 2, superbes   80 €

148. Les ballons Poste. Deux médailles de bronze
(43 mm) à bélière datée 1870 et 1870-1871. M. 92
et 93.

Les 2, superbes avec anneau et ruban
tricolore   100 €
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149. Prix d’encouragement offert aux
colombiers civils. Grande médaille de
cuivre (68 mm) datée 1870 par
Oudiné, poinçon abeille.

Quasi F.d.C. !   60 €

150. Gambetta s’échappe en ballon.
Médaille populaire en fonte d’étain
(80mm) commémorant le départ de
Gambetta le 7 octobre 1870. On joint
une médaille de bronze (38mm) par
Borrel sur le siège de Paris.

Les 2, TTB   80 €

151. Essai de 10 centimes au ballon,
1870 A, en bronze.  

Rare et superbe   200 €

20 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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L E S  B A L L O N S  C A P T I F S

152. Le ballon captif à vapeur GODARD AINE.
Médaille à bélière « souvenir de mon ascension à Nice en 1884
dans le ballon captif de Mr. E. Godard Ainé ».

TTB   50 €

153 -IDEM-. Médaille à bélière « souvenir de mon ascension
à Turin en 1884… »

TTB   50 €

154. BALLONS LOUIS GODARD. Deux médailles à bélière
« souvenir de mon ascension à bord du gd ballon captif à vapeur
type militaire transportable G. Yon, de Louis Godard ».
M. 125.

Les 2, TTB à superbe   120 €

155. -IDEM-. Médaille à la vue aérienne de Paris « souvenir
de mon ascension à bord du ballon captif à vapeur (type
transportable Gabriel Yon) de Louis Godard. M. 126.

Superbe   80 €

156. -IDEM-. Médaille à bélière en bronze argenté pour les
vols à Leipzig en 1897 des ballons Godard et Surcouf. M. 157.

Superbe   80 €

157. BALLONS HENRY GIFFARD. Médaille à bélière
« Souvenir de mon ascension dans le grand ballon captif à
vapeur de Mr. Henry Giffard ». (à l’exergue de l’avers :
Panorama de Paris, 1879).

TTB   100 €

152 153

Du lot 154 155

156 157
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158. -IDEM-. La grande médaille (51 mm) au Panorama de
Paris (1878) avec bélière, ruban et barrette d’origine. M. 99.

Superbe   120 €

159. -IDEM-. Un second exemplaire varié (cf. M. 100 à 104).
Superbe   120 €

160. -IDEM-. Insigne en bronze doré pour l’exposition de
1878 à Paris, la bélière non détourée. M. 106v.

Superbe   50 €

161. BALLON de COPENHAGUE. Petite médaille à bélière
par Christesen pour le ballon des jardins de Tivoli. M. 116.

2 ex. variés et superbes   50 €

162. EXPOSITION UNIVERSELLE, BARCELONE 1888.
Superbe et rare médaille de bronze (45mm) à la vue de la ville
et du port de Barcelone avec le ballon captif « España ». M. 123.

Superbe   150 €

163. EXPOSITION de LYON, 1894. Médaille à bélière (40
mm) en bronze doré à la figure de la République et au ballon
captif. M. 144.

Superbe   80 €

164. EXPOSITION de DRESDE, 1894. Médaille en bronze
argenté (33 mm) à bélière par R. Diller. M. 145.

Superbe   70 €

165. BUDAPEST 1896. Médaille en bronze doré (35 mm) à
bélière avec ruban national. M. 154.

TTB   60 €

166. EXPOSITION FRANCAISE à MOSCOU. Médaille en
bronze doré (35 mm) de 1891 à la vue du ballon au dessus de
l’exposition. On joint un petit insigne en bronze doré. M.-.
Diakhov.-.

Les 2, rares, Superbe et Superbe/TTB   150 €

167. -IDEM-. Grande médaille (51 mm) en cuivre argenté à
la vue de l’exposition à Moscou. Diakhov 1065.1.

Rare et Superbe   250 €

158

165
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168. EXPEDITION POLAIRE ANDREES.
Médaille d’étain (50 mm) commémorant
l’expédition de Göteborg au Spitzberg en bateau,
puis la tentative d’atteinte du pôle en ballon réussie
le 11.7.1897, après l’échec du 7 juin 1896.
M. 156.

Très rare et Superbe   300 €

AU T R E S  S U J E T S

162 163

Du lot 166164

167

168
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169. AUGUSTE Von PARSEVAL. Médaille de bronze (65
mm) par Goetz au buste du rival de Zeppelin, précurseur des
dirigeables souples (les « saucisses » de la guerre 14-18) qui
survécurent à la catastrophe du Hidenburg et furent même
fabriquées sous licence par Goodyear aux U.S.A.

Superbe   300 €

170. -IDEM-. Fonte de bronze (71 mm) représentant un
aéronef Parseval.

Rare et Superbe   150 €

171. LEONARD de VINCI. Médaille de bronze (50 mm) au buste du célèbre génie (par Herman Wittig ?)
Superbe   40 €

24 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h
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172. HOMMAGE à SANTOS DUMONT. Frappe
de bronze (50 mm) par Charles Pillet au buste de
l’aviateur et à son dirigeable près de la Tour Eiffel.  

Superbe   60 €

173. -IDEM-. Frappe d’argent (50 mm) au buste de
Santos Dumont par Sylvain Kinsburger. Revers daté
du 15 octobre 1901 au dirigeable passant la Tour Eiffel.

Très rare et Superbe   250 €

174. -IDEM-. La même médaille en argent, mais de
petit module (27 mm) à laquelle on joint une médaille
de bronze du prix Henry Deutsch de la Meurthe.

Rares et Superbes   200 €

175. SEVERO d’ALBUQUERQUE MARANHAS.
Deux médailles de bronze (45 mm) commémorant
l’accident mortel survenu le 12 mai 1902 au célèbre
aéronaute brésilien dans l’explosion de son dirigeable
PAX au-dessus de Paris.

Rares et superbes   150 €

176. TOURING CLUB AERONAUTIQUE.
Plaquette de bronze uniface (94x65 mm) de juin
1913 pour les ballons de guerre.

Superbe   70 €

177. ALLEMAGNE. Lot de 3 médailles et une
plaquette de 1907 à 1913 dont une grande médaille
de Goetz « Ost Preussischer Rund-Flug ». 

Superbes   200 €

Du lot 174
172

173

Du lot 175

181 176
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178. BELGIQUE. Deux médailles de bronze
dont un prix de concours d’atterrissage
(Bruxelles, 6.7.1906) attribué à J. Gourier.

80 €

179. ITALIE. Quatre médailles dont une de
bronze (60 mm) à la vue du port de Gênes en
hommage « all uomo audace che scende dai cieli
lantoni primo in terra italiana ». (30 mai 1911).

100 €

180. DIVERS. Lot de 9 médailles diverses.
50 €

181. RAPHAEL BLANCHARD. Plaquette en
argent (60x42 mm) au buste du professeur
Blanchard âgé de 43 ans, par Paul Richer.

Superbe   70 €

182. EXPERIENCES de Chalais-Meudon.
Deux grandes médailles (72mm) en bronze et
bronze argenté par Patey pour les expériences
de 1885.

Rares et superbes   300 €

183. NAVIGATION AERIENNE. Plaquette
de bronze (100x72mm) par Morlon.

Superbe   80 €

184. CENTENAIRE de L’ECOLE
POLYTECHNIQUE. Frappe en bronze
argenté (68 mm) par Max Bourgeois.

Presque superbe   120 €

185. TRAVERSEES AERONAUTIQUES.
Lot d’une plaquette et de 3 médailles de
bronze : Londres-Manchester (28.4.1910),
traversée de la manche par Louis Blériot
(25.7.1909) et franchissement des Alpes par
Chavez (3.9.1910).

Superbes   120 €
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186. AERONAUTIQUE. Trois médailles dont celle en argent
de l’Ass. Gale. Aéronautique (attribuée 1911).

Superbes   80 €

187. COLOMBOPHILIE. Charmante médaille en argent à
bélière et anneau, inscrite au revers « Ville de Reims /1891 ».

Superbe   70 €

188. BALLON le GABRIEL. Deux médailles de bronzes,
variées, pour l’ascension du 19 mai 1880.

Superbes   80 €

189. INSIGNES. Lot de 4 insignes : Société d’Expériences
Aérostatiques (en tissu), Rallye-Ballon de la petite République
(1.7.1906) et 2 insignes dont un non détouré de l’Aéronautique
Club de France. Les 4,   80 €

190. GRAND LOT de 19 jetons, plaquette, médailles et
médailles sur l’aérostation et autres sujets dont 3 jetons argent
XVIIème et XVIIIème siècles et 5 médailles en argent (2 refrappes
sur Louis XV). 200 €

191. ETAINS POPULAIRES. Lot de 14 médailles d’étain
dont 12 datés du XVIIIème siècle mais, à notre avis, postérieures.

TB et TTB   100 €

192. MEDAILLIER et DOCUMENTATION. Petit
médaillier de bois (29 x 25.5 cm h=29.5 cm) à poignée
supérieure en laiton et porte vitrée ouvrant sur 21 plateaux.
Précieuse documentation manuscrite du Professeur Blanchard
comportant le catalogue avec descriptif des médailles 1 à 115,
120 et 134 à 165 de son inventaire.

150 €

184

Du lot 186

187 (avers)

Du lot 188
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I .  S E N AT

(Référence bibliographique : DS = Alain Di Stefano 
« Histoire des insignes et des costumes des sénateurs » Paris, 1980).

*193. Médaille d’identité en argent pour 1968, par
Renard et Galtié (attribuée). DS p.102.

Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*194. Médaille d’identité en argent pour 1974 aux
mêmes types (attribuée).

Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*195. Médaille d’identité en argent pour 1977 par
Marie Madeleine Moufle (attribuée).
DS p.103

Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*196. -IDEM-. La même médaille, mais pour 1980
(attribuée).

Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*197. -IDEM-. La même médaille, mais pour 1983
(attribuée).

Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*198. Médaille d’identité en argent pour 1986 par
Gondard et Babut.

Attribuée et Superbe, avec son étui de cuir   80 €

*199. Médaille d’identité en argent pour 1995 par
Baduel. Attribuée à « Pierre Christian Taittinger/
Sénateur Honoraire/Membre honoraire du Parlement ».

Superbe, sans écrin   80 €

*200. Insigne de Sénateur en argent, vermeil et émaux
par Chabillon au Palais Royal, dans son écrin.

A l’état de neuf   120 €

28 - Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h

C O L L E C T I O N  P I E R R E  C H R I S T I A N  TA I T T I N G E R

M É D A I L L E S  E T  I N S I G N E S  PA R L E M E N TA I R E S  E T  M U N I C I PAU X
D E  P I E R R E  C H R I S T I A N  TA I T T I N G E R  ( 1 9 2 6 - 2 0 0 9 )

Avocat à la Cour d’Appel en 1947, Pierre Christian Taittinger est élu conseiller de Paris en 1953 et restera au Conseil jusqu’en 2009 après en avoir été 
président en 1962 et 1963. Il entre au Sénat en 1968 et siègera à la Haute Chambre de 1968 à 1995 en assurant les fonctions de Vice Président du Sénat

entre 1980 et 1992. Enfin, il sera maire du 16ème arrondissement de Paris entre 1989 et 2008. 
Outre ces mandats électifs, il a été secrétaire d’Etat aux Affaires Etrangères dans les deux gouvernements de Raymond Barre en 1976 et 1977.

Grand nom de l’industrie du luxe (président des champagnes Taittinger, des Hôtels Lutetia et Terminus, de la Société du Louvre, du Polo de Paris, etc.), 
il fut aussi une des figures marquantes du Sénat et de la vie politique parisienne de la seconde moitié du vingtième siècle avec une longévité au 

Conseil de Paris (56 ans) vraisemblablement sans équivalent.

Animé par de nombreuses passions et d’une grande culture, il était spécialiste du monde arabe et fut, en tant que Secrétaire d’Etat, 
l’ambassadeur de la France dans de très nombreux pays.

193

195

198
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*201. Insigne réduit de Sénateur (pour boutonnière)
en vermeil (poinçon au crabe) par Chabillon à l’état
de neuf. On joint l’insigne boutonnière du Congrès
du parlement (Versailles 1993) par Arthus Bertrand
(neuf, sous scellé).

Les 2,   50 €

*202. SENAT. Une cocarde tricolore émaillée pour
automobile et un écrin contenant une épingle à
cravate et deux boutons de manchette siglés « SENAT-
République Française ».

50 €

*203. SENAT. Echarpe de Sénateur de la Vème
République. 

Etat de neuf   80 €

I I .  V I L L E  D E  PA R I S  
E T  C O N S E I L  G É N É R A L

*204. CONSEIL de PARIS. Médailles d’identité  en
bronze argenté à la Marianne de Chaplain attribuées
pour1989-1995 et 2001-2007, superbes. On joint une
écharpe de Maire à glands d’argent aux couleurs de
Paris.

Les 3,   100 €

*205. -IDEM-. Exceptionnel bâton de magistrature
(Ø 3,5 cm, h. environ 40 cm) en acajou à embouts
d’argent, armes émaillées du Conseil Municipal et
deux bagues d’argent inscrites «PIERRE CHRISTIAN
TAITTINGER/PRESIDENT/1962-1963 » et « LE
CONSEIL MUNICIPAL DE PARIS/A SON
PRESIDENT ». (Les parties en argent poinçonnées à
la Minerve).
Nos remerciements à M. Christian Charlet, ancien conseiller 
technique du Président Taittinger, qui nous a confirmé le caractère
exceptionnel de ce cadeau comme hommage du Conseil au plus jeune
président qu’il n’ait jamais élu.

En très bon état et 
dans un luxueux écrin de cuir   600 €

Voir la reproduction en troisième de couverture

*206. -IDEM-. Deux insignes émaillés de poitrine par
Arthus Bertrand auxquels on joint une plaque ronde
émaillée aux armes de la Ville de Paris brochant sur les
3 décorations reçues par la Capitale.

Les 3, à l’état de neuf   100 €

*207. CONSEIL GENERAL de la SEINE. Médaille
d’identité en argent et attribuée pour 1953-1959.

Avec son étui en cuir, Superbe   50 €

*208. -IDEM-. Deux autres médailles en argent
attribuées pour 1953-1959 et 1965-1967 (avec leurs
étuis de cuir marron).

80 €

*209. -IDEM-. Deux insignes émaillés du Conseil
Général : par Paul Brandt dans son écrin et par Arthus
Bertrand. On joint une plaque de voiture émaillée.

100 €

199

200
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*210. FRANCE. Louis XII (1498-1514). Ecu au soleil pour
Lyon (point 12° et trèfle).

TTB à superbe   450 €

*211. -IDEM-. Un second exemplaire, pour Toulouse (point 5°).
TTB   350 €

*212. FRANCE. NAPOLEON I (1804-1814). 40 francs,
1812 Paris. On joint une 20 f. Louis Napoléon, 1852 Paris.

Les 2, presque TTB   450 €

*213. FRANCE. Lot de 2 médailles : 1969 (bicentenaire de
la naissance de Napoléon) et 1972 (mémorial du Général de
Gaulle). Les deux environ 24 g. 450 €

*214. FRANCE. Médaille du centenaire du Sénat Républicain en
1975 par Janine Bayer, Grand prix de Rome. (Ø 35 mm- 46,7 g).

Rare et superbe   1 200 €

*215. AUTRICHE. Lot de 2 refrappes du 4 ducats François-
Joseph 1915. 600 €

*216. AUTRICHE. Lot de 2 médailles (environ 12,8 g
chacune) : Elizabeth d’Autriche et Rodolphe I.

Superbes   500 €

*217. AUTRICHE. Lot de 2 médailles aux bustes de Wolfgang
Mozart et de Johann Strauss (environ 22 g chacune).

Superbes   950 €

*218. JEUX OLYMPIQUES. Deux médailles l’une pour les
jeux d’hiver à Grenoble en 1968 et l’autre pour ceux de Mexico,
la même année (environ 17 g chacune). 

Les 2, superbes   700 €

*219. IRAN. Grand médaille du couronnement datée SH 1347
(1967) aux bustes conjoints du Shah et de l’impératrice, sur
flan bruni (Ø 42,5 mm-49,9 g.). 1 200 €

*220. MEXIQUE. Vingt pesos, 1917. TTB   350 €

*221. PORTUGAL  et ESPAGNE. Deux médailles (22,2 g et
18 g) : l’une, en or rose, au buste de Salazar et la seconde aux
bustes accolés de Ferdinand et Isabelle d’Espagne.

Les 2, superbes   900 €

*222. U.S.A. Grande médaille allemande (Ø 40 mm- 34,8 g)
au buste du Président Kennedy commémorant sa mort le 22
novembre 1963.  Flan bruni. 800 €

*223. U.S.A. Grande médaille allemande (Ø 40 mm-34,7 g)
au buste du président Kennedy commémorant son élection le
20 janvier 1961. Flan bruni, petite trace d’essai.

800 €

*224. U.S.A. Grand médaille (Ø 45-35 g) au buste de face de
Robert Kennedy. Trace d’essai. 800 €

*225. VATICAN. Petite médaille (Ø 21-10,45 g) au buste du pape
Jean XXIII. On joint une médaille de Saint Christophe (11,40 g).

Les 2,   450 €
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*238. NU au MIROIR. Grande fonte de bronze
uniface(13,5cm) par Maurice de Bus (1907-1963), élève de
Niclausse et Bouchard, 1er grand prix de Rome de sculpture en
1937.Edition 1969 de la M.d.P. numérotée 2/75.

200 €

*239. PALAIS du LOUVRE et NOTRE DAME de PARIS.
Superbe médaille de bronze florentin en très haut relief par
Pattou. Edition 1989 de la M.d.P. 50 €

*240. REIMS ( ?). Grande médaille de bronze (20 cm) gravée
par Decaris. Edition 1978 de la M.d.P. numérotée 162/400.

50 €

*241. TOULOUSE LAUTREC. Belle fonte de bronze au portrait
de face du peintre.  Edition de la M.d.P. numérotée 100/250.

100 €

*242. PREMIER PAS sur la LUNE. Grande médaille-objet
émaillée signée José Charlet et datée (19)69. Fonte de bronze
éditée par la M.d.P. en 1970 et numérotée 10/75. 

100 €

*243. LA MEDECINE. Superbe fonte de bronze doré en haut
relief par Jaeger. Edition 1971 de la M.d.P. numérotée 452/500.

80 €

Chayette & Cheval - mardi 22 janvier 2013 à 14h - 31
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*226. GRECE. Macédoine sous domination Romaine (98-92
av. J.C.). Tétradrachme au buste divinisé d’Alexandre et au nom
du questeur Aesillas. (Massue, fiscus  et chaise questorale  au revers).

Superbe   300 €

*227. ANGLETERRE. Lot de 2 décorations de la reine
Victoria : médaille de Crimée (avec ruban, non attribuée) et
médaille des Indes (avec ruban, barrette « HAZARA 1888 » et
attribution gravée « 605 Pte, J. Campbell, 2d Bn, Sea High(rs). »

200 €

*228. FRANCE. Lot de 3 décorations du second Empire (avec
leurs rubans) : croix de Sainte Hélène, valeur militaire (second
empire, 2ème type mais les émaux manquent) et campagne
d’Italie 1859 (signée Barre).

Les 3,   100 €

*229. CHAINETTE de GALA en OR supportant 
7 miniatures de décorations étrangères dont Norvège, Saint
Olaf (G.O.).-Finlande, la Rose Blanche (G.O.), Mérite
Congolais (Officier), Aigle Aztèque du Mexique
(Commandeur), Etoile Equatoriale du Gabon (Officier).

Réunion rare et en parfait état   200 €

*230. CHAINETTE de GALA en OR supportant 
7 miniatures de décorations françaises (palmes académiques,
Arts et Lettres, Officier du Mérite Commercial, Mérite Social,
Mérite Civil) et étrangères (Officier du Phénix de Grèce et
Commandeur d’Isabelle la Catholique).

En parfait état   150 €

V. MÉDAILLES HISTORIQUES ET ARTISTIQUES

*231. RECONSTRUCTION de L’HOTEL de VILLE – 1882.
Grande fonte de bronze (8,2 cm.) moderne par Marcelin ( ?).

50 €

*232. CAISSE D’EPARGNE de MONTPELLIER. Médaille
du centenaire (1937) en bronze argenté par Raymond
Delamarre. Edition privée par E. Cabanon. 40 €

*233. MARYLIN MONROE. Grande frappe de bronze au
buste de la célèbre artiste, par S.Levet. Edition limitée de la M.
d. P. (1966), numérotée 67/100. 50 €

*234. La NAISSANCE de VENUS. Plaquette uniface en
« Brelor » par Vardanego, édition de la M.d.P. 50 €

*235. TREMOIS. Deux médailles à bélière en bronze florentin
représentant l’étreinte de couples (éditions M.d.P., numérotées
165 et 166/260). 100 €

*236. TREMOIS. Deux médailles à bélière en argent représentant
des couples enlacés (éditions M.d.P., numérotées 19 et 36/60).

200 €
*237. FRANCOIS MITTERAND. Grande et belle médaille
d’argent au buste du président de la République par Scarpa.

150 €

Du lot 227
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*244. NAISSANCE de NAPOLEON. Ecrin de San Marin
aux médailles en argent et en bronze du centenaire de la
naissance de Napoléon.

80 €

*245. CHRISTOFLE. Médaille presse-papier en argent par
B.Quentin pour les vœux du président Bouilhet en 1983.

150 €

*246. COFFRET présentoir de la M.d.P. à 2 plateaux
renfermant 15 grandes médailles de bronze : « Les grands
événements de la Révolution Française ».

150 €

*247. LOT de 7 coffrets de monnaies de présentation dont un
coffret russe de 6 p. d’argent (5 et 10 roubles) pour les jeux
olympiques de 1977 et un grand coffret d’Oman avec les 20
pièces d’un rial en argent (Châteaux et Forts).

L’ensemble,   200 €

*248. DIVERS. Grand lot d’environ 68 monnaies et médailles
principalement en argent de 1742 à nos jours.

400 €

*249. JETONS. Neuf jetons d’argent des 18ème et 19ème
siècles dont les « grands marchands de vin de Paris ».

60 €

*250. DIVERS. Grand lot d’environ 132 médailles
principalement françaises (Monnaie de Paris et autres).

200 €

*251.DIVERS. Grand lot d’environ 121 médailles.
150 €

*252. DIVERS. Ensemble d’environ 69 médailles (23
françaises et 46 étrangères).

120 €

*253. DIVERS. Réunion d’environ 32 monnaies et médailles
en argent.

300 €

*254. MEDAILLES ATTRIBUEES. Ensemble de 33
médailles françaises et étrangères attribuées au président Pierre
Christian Taittinger dont celle de la cité de New York offerte
par le maire Robert Wagerer le 28 octobre 1962, celle du
jumelage de Paris-Rome en 1956 ainsi que la médaille d’argent
offerte par le Sénat.

300 €

*255. U.S.A. et ISRAËL. Deux grandes médailles de bronze
pour J.F.Kennedy (1961) et Robert F. Kennedy (1968). On
joint 5 médailles de bronze d’Israël dont celle du dîner du jubilé
d’Israël à l’Hôtel de Ville de Paris, le 23 juin 1998.

100 €

256. Faux médaillon du trésor de TARSE. Très beau
médaillon moderne en cuivre doré (6,6 cm), inspiré des
niketerion d’or du trésor de TARSE. Avers au buste diadémé de
PHILIPPE II, revers au quadrige au pas conduit par Niké
tenant une palme et au nom d’Alexandre. Le Cabinet des
Médailles de la Bibliothèque Nationale possède quelques
exemplaires de ces FAUX de très grande qualité, réputés avoir
été fabriqués en France vers 1950.

500 €

257. FRANCE. Séries Fleur de Coin : ensemble des six séries
de 1976 à 1981 dans leurs boites ou étuis Monnaie de Paris.

Les 6,   200 €

258. HENRI IV. Quart d’écu de Navarre-Béarn, 1599.
TTB   70 €

259. Gvt Provisoire (1944-1947). 2 francs Morlon
aluminium, 1945 C(G.538a). On joint l’essai de la 100 f. nickel
1964 pour la Réunion et celui de la 10 f 1965 Côte Française
des Somalis.

Les 3, superbes   80 €
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260. IV REPUBLIQUE (1947-1959). Ecrin de 7 essais de
cupro-aluminium : type adopté des 50, 20 et 10 francs de
Guiraud et 4 essais du concours de la 20 francs par Simon,
Turin, Guzman et Morlon.

TTB et superbes   500 €

261. -IDEM-. Essai de la 100 f. Cochet 1954.
Superbe   100 €

262. V REPUBLIQUE. Boite des 3 essais de 1962 en cupro-
aluminium : 50, 20 et 10 centimes.

Superbes   120 €

263. -IDEM-. Coffret des 2 essais de 1959 : 5 f Roty argent et
1 f nickel.

Les 2, superbes   300 €

264. -IDEM-. Essai de la 10 f Hercule 1964 en argent.
Superbe, patiné  120 €

265. -IDEM-. Un second exemplaire.
120 €

266. -IDEM-. Deux essais du ½ franc Roty 1965 en nickel
(avec différents).

Superbes   80 €

267. -IDEM-. Essai de la 5 f. Roty nickel 1970.
Superbe   80 €

268. -IDEM-. Essai de la 50 f Hercule 1974 en argent auquel
on joint celui de la 10 f. 1974 Mathieu.

Les 2, superbes 120 €

269. -IDEM-. Essai de la 2 f Semeuse nickel 1978.
Superbe   80 €

270. DIVERS. Lot d’environ 32 billets de banque français et
étrangers du 20ème siècle auquel on joint des monnaies et
billets de nécessité (1914-1922) pour Epernay et la Marne.

40 €

271. MEDAILLES. Cinq médailles en argent dont quatre
médailles-calendrier (diam. 95mm) de la M.de P. (poids total
environ 1963 g).  

Superbes 1 000 €

272. MEDAILLES. Grand lot de 37 médailles principalement
de la Monnaie de Paris dont 11 de très grand module (95 ou
100 mm) pour vœux ou calendrier et plusieurs reproductions
de monnaies dont un superbe thaler multiple en cuivre pur
pour Frédéric de Brunswick Lunebourg 1624 de module 125 !

350 €

273. MONNAIES DIVERSES. Grand vrac d’environ 4 kg de
monnaies auquel on joint 39 pièces d’argent dont 8x5f Roty et
8x100f commémoratives.

100 €

274. FRANCE. Environ 280 p. de un centime principalement
type Daniel Dupuis et 85 p. de 2 centimes des XIXème et XXème

siècles.
300 €

275. Ordre de Saint Louis. Croix de chevalier en or et émail,
pointes bouletées et anneau cannelé, très proche de Guimaraes
pl. X, fig 39 : bélière en forme de feuillage, mêmes légendes de
centres, tête de Saint Louis à gauche, ruban à bouffette
d’époque. Epoque Restauration.

Presque superbe   500 €

276. BOUTONS de livrée et militaires. Très bel ensemble de
34 boutons 19ème et 20ème siècle français et étrangers, la
plupart dorés ou argentés dont marine, artillerie, santé,
disciplinaires des colonies…

150 €
Voir photographies sur le site internet

277. DECORATIONS. Lot de 18 décorations françaises civiles
ou militaires avec leurs rubans dont croix de Sainte Hélène et
officier du Mérite Social.

50 €

278. MEDAILLE MILITAIRE. Une croix second Empire 2ème

type en TTB et une autre 3ème République 6ème type en
Superbe.

Les 2,   80 €
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279. MEDAILLE de CHINE. Médaille de 1861 en argent par Barre
avec son bon ruban.

TTB   200 €

280. MEDAILLE du MEXIQUE. Médaille de 1863 en argent par
Barre, avec son bon ruban.

TTB   150 €

281. ANGLETERRE. Médailles en argent de 1856 par Wyon pour la
Baltique et la Crimée. Les 2, avec rubans.

150 €

282. MEDAILLE d’ITALIE. Médaille de 1859 en argent par Barre,
grand ruban. Superbe   80 €

283. ORDRE de L’ETOILE NOIRE du BENIN. Croix de chevalier
avec sa miniature. 

Dans un écrin, état de neuf.   50 €

284. GRANDE GUERRE. Collection de 39 insignes ou médaillettes dont
l’insigne de la journée du Poilu 1915 par Lalique. On joint un ensemble
de 26 petits insignes de boutonnière.

L’ensemble,   150 €
Voir photographies sur le site internet

285. COLLECTION de 36 insignes régimentaires et divers
principalement français et anglais.

100 €

286. VRAC de boutons, galons, insignes, médaillettes civiles et
militaires principalement de la Grande Guerre. 60 €

287. GRANDE GUERRE (1914-1918). Rare réunion d’environ 190
vignettes carton et ruban principalement pour les « journées » de la
Grande Guerre. 150 €

Voir photographie sur le site internet

288. -IDEM-. Très importante collection d’environ 290 insignes et
médaillettes de la Guerre de 1914-1918.

200 €

289. REVOLUTION. Insigne ovale en bronze doré à médaillons gravés
pour les  huissier près les Tribunaux.

Rare et superbe   300 €

290. BANQUE DE FRANCE. Plaque d'habit en cuivre argenté des
commis de la Banque de France. (vers 1900). 

Superbe 70 €
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Les expéditions demandées sont à la charge et sous la responsabilité de l’acquéreur, et d’après des instructions écrites.
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Aucun lot ne sera remis à l’adjudicataire avant encaissement des sommes dues.
En cas de paiement par Swift, eurochèque ou tout autre moyen entraînant des frais financiers, il sera perçu une somme forfaitaire de 25 € par bordereau pour
frais financiers.
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Les personnes désirant nous adresser des ordres d’achat, ou suivre les enchères par téléphone, sont priées de nous faire parvenir leurs références bancaires au
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